



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

王强到义城煤业、屯兰矿督导检查安全生产工作

8月31日,山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强先后到西山煤电义城煤业和挂牌包保矿井屯兰矿,督导检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,保持警钟长鸣、常抓不懈,全力推动安全生产责任落实、工作落实,牢牢守住安全生产基本盘,为顺利实现全年目标任务、加快推动新焦煤高质量发展和现代化建设创造良好安全环境。



图为督导现场调研。

樊小龙 摄

在义城煤业,王强深入到该矿综采队组,认真查看了班前班后会记录、员工培训记录、作业现场安全生产交接班表等资料台账,并详细询问了各项制度措

施落实情况;在屯兰矿,王强来到井口信息站,详细查看了安监调度信息台账、矿级领导下井带班签到表、安全隐患处理通知单等记录填写情况,并认真听取了关于“三违”的认定和统计工作,以及对各种信息的处理等工作情况。

督导检查中,王强对下一步工作提出3点要求。一是始终把安全摆在首要位置。进一步提高政治站位,清醒认识到当前严峻复杂的安全生产形势,始终坚持安全优先原则,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,层层压紧压实安全生产责任和措施,以更加坚决的态度、更加有力的措施,全力保障广大员工生命安全。深刻汲取近期各类事故教训,保持如履薄冰的高度警觉,结合本单位实际,认真加以分析和剖析,分类别、分对象开展多种形式、富有针对性的安全警示教育,做到举一反三、触类旁通,以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,坚决防范同类型事故发生。二是加强主动安全

能力建设。坚持把预防重大事故作为安全生产的重中之重,深入推进重大事故隐患专项排查整治2023行动,持续强化瓦斯、水、顶板、辅助运输等重点领域安全管理,逐一明确管控层级,严格落实管控责任和措施。牢牢抓住人这个关键因素,持续引深杜邦安全管理体系建设,加快完善本质安全行为标准,结合事故案例警示教育不断提升员工安全意识和自保互保能力,同步加大“三违”整治力度,坚决遏制零敲碎打事故发生。始终把合理生产布局、提高系统可靠性,贯穿于矿井生产的全过程,切实从源头上提高矿井抗风险能力和安全保障水平。进一步树牢“穷尽思维”,主动分析研判当前安全生产工作的特点和规律,超前预判、超前防范可能存在的各类风险隐患,全面加强风险管控和隐患排查治理,牢牢守住安全生产底线红线。三是全面强化现场安全管控。加强现场基础管理,拧紧盯牢队长、跟班队干和班组长,充分发挥现场三级管理人员在安全风险管控方面的积极作用,为井下员工作业创造安全稳定条件。加强井下安全生产标准化管理和正规循环作业,始终保持对变化环节风险管控的敏感性和警惕性。(下转2版)

于建军到基层单位督导调研

8月29日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军到马兰矿督导安全生产工作。

于建军下井前往12606掘进工作面,查看安全生产情况,了解井下机电、通风、运输、采掘系统运行情况。于建军强调,要始终把安全工作摆在矿井发展的首要位置,做实做细安全生产各项工作;要扎实推进工作面顶板支护技术革新,不断提升装备水平,降低劳动强度,为员工创造安全作业环境;要加强标准化管理,不断提升本质安全水平,提高应急处置能力,有效防范化解各类安全风险,确保矿井安全生产。 ●侯燕卿 张鹏

又讯 8月31日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军带领相关部门负责人到白家庄矿业公司,调研市政供水工程勘探工作。

在高家河施工现场,于建军在了解供水工程勘探进展、下一步深井洗井和修复工作情况后,要求有关单位和部门高度重视白家庄矿区供水工作,加强与市政部门的沟通配合,按照时间节点落实工作方案,不折不扣完成各项工作任务,争取早日实现矿区市政供水。 ●晋双双

又讯 9月4日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军到官地矿督导安全环保工作。

于建军在该矿研石山实地查看治理情况后强调,要提高政治站位,坚决扛起主体责任,时刻绷紧安全环保这根弦,以“时时放心不下”的责任感,全力排查化解风险隐患,切实守牢安全环保底线;要创新工作举措,加大矿井污水处理和固体废物处置管理力度,筑牢生态安全屏障,实现资源节约与综合利用;要积极探索运用新工艺、新技术、新模式,不断提高煤矿石综合利用率,真正做到物尽其用,实现变废为宝;要牢固树立风险防范意识,进一步完善预案,做好监测预报,加强隐患排查,切实做好防洪度汛工作。 ●岳巧艳

苏新强到西铭矿督导审计工作

9月5日,山西焦煤集团公司总法律顾问苏新强带领相关部门人员到西铭矿督导审计工作。

苏新强听取了矿井概况、成本管控、精益化管理等工作汇报。他指出,审计工作的目的是夯实基

础、压实责任、理清家底,做到心中有数,提高矿井风险预控能力,为高质量发展强基赋能。

苏新强强调,要高度重视审计工作,正确认识审计、理解审计、支持审计,加强上下沟通联动,确保

审计工作顺利完成;对于检查出的问题,要制定整改措施,尽快整改落实,做好审计整改“后半篇文章”,切实把整改成效转化为治理效能。 ●赵洁 赵晶

西山煤电召开9月安委会办公视频会

9月1日,山西焦煤西山煤电召开9月份安委会办公视频会,党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理于建军主持并提出要求,副总经理申小林安排9月份安全生产工作。公司领导,专业技术委员会副主任,机关部门、中心负责人在分会会场参加,基层单位班子成员和安全生产部门负责人在分会会场视频参加。

王晓东在讲话中指出,要深刻吸取近期各类事故教训,牢固树立“生命至上、人民至上”理念,以知耻而后勇的态度,全力防范化解各类重大安全风险,打好安全生产主动仗。领导干部要肩负使命、勇于担当,始终坚守党性原则,“一把手”是安全管理的关键,必须时刻保持清醒头脑,抓早、抓小、抓苗头,透过现象看本质,窥

一斑而见全豹,将事故隐患扼杀在萌芽状态;要加强现场管理,牢记“现场”“抓现场”“必须抓现场”,对标先进、查找不足、补齐短板,持续推进安全生产标准化动态达标。

王晓东强调,要进一步落实主体责任,规范外委队伍“五统一”管理,规避安全风险;要建立健全各项安全管理制度并严格执行,坚决不能以包代管、以罚代管、以停代管。

于建军在主持会议时要求各单位提高站位,迅速将会议精神传到生产一线,确保各项工作落实到位;要深刻吸取事故教训,严抓细管安全工作,压紧压实安全责任,主动将工作前移,不能空喊口号、流于形式;要强化煤矿非常规作业安全管理,尤其是近期部分矿井过构造和开展安拆作业,

要狠抓过程管理、变化环节安全管理,坚决防范各类事故发生。

申小林从10个方面部署9月及今后一段时间安全工作:全面落实全省煤矿安全防范紧急视频会议、山西焦煤安全警示会议精神;强力推进杜邦安全管理体系建设;加强重大事故隐患排查整治;加强动态达标管理;加强生产现场管理;加强不安全行为治理;加强重大灾害风险防控建设;加强地面单位安全管理;依法合规生产建设;抓好落实工作。

会上,与会人员观看了事故警示教育片《黑色三分钟,生死一瞬间》;纪委监委和组织人事部通报有关情况;晋邦德煤业、能投公司表态发言;安全监督检查中心通报重点隐患整改情况和安全生产标准化动态达标最差单位。 ●张衢 陈兆婷